

贵阳市调整新冠肺炎疫情防控措施

实施分级分类管控措施
有序恢复生产生活秩序

本报讯 9月19日,记者从贵阳贵安新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,9月18日0-24时,全市确诊病例9例,其中,2例为当日阳性并确诊;无症状感染者339例,其中,35例为当日阳性并确诊。其余确诊病例和无症状感染者均为之前已在方舱医院隔离管控救治阳性人员。本轮疫情以来,累计报告确诊病例64例、无症状感染者1325例。

发布会新闻发言人表示,近两日通报的确诊病例和无症状感染者

数量较大,主要是两个原因:一是由于前期检测量巨大,系统上报需要时间梳理;二是紧急启用方舱医院,医务人员诊断量很大,我们紧急调配了医疗资源,加速了前期存量阳性检出者的诊断。这一部分属于历史存量的阳性检出人员,均在初筛阳性后第一时间进行了管理救治。发言人称,将加快方舱阳性人员的诊断分型进度,并及时公布确诊病例和无症状感染者。

9月16日至18日,贵阳进行了

连续三轮全域核酸检测,分别检测了619.46万人、621.93万人和627.73万人,阳性感染者均在管控范围内检出,连续3天社会面阳性感染者均为零,社会面传播风险得到有效控制,疫情防控形势总体向稳向好。

根据疫情发展形势和防控成效,经省市联动指挥部综合研判,决定对全市防控措施作出相应调整,将以“县”为单位,对各区(市、县)实施分级分类管控措施,有序恢复生产生活秩序。具体内容请广大市民朋友关

注相关部门的正式通告。

据了解,自疫情发生以来,相关部门坚持把物资保障工作摆在重要位置,积极构建物资保供、货源组织、物流运输、末端配送及物价和质量监测体系,加强政府储备和生产组织,保持政府储备动态平衡,千方百计保障居民基本生活物资。当前,全市生活物资充足。

新闻发言人表示,一些区域恢复有序流动后,希望大家按需错峰采购,没有必要大量涌入超市哄抢

物资,避免聚集感染风险。同时,相关部门将加强市场监管,严厉打击捏造散布涨价信息、哄抬价格等违法违规行为,切实维护平稳市场秩序。截至目前,贵阳贵安已认定“无疫小区”273个,覆盖群众43.19万户、96.33万人。相关部门将加强快递外卖、维修、保安、餐饮、保洁、一线工作人员和志愿者“七类人员”防疫管理,以更严格的制度和管理,保障更好的工作实效。

(贵阳日报融媒体记者 钱丽)

相关链接

相关负责人回应市民关切问题

问题一

刚刚主发布人介绍到,贵阳市将实行分级分类管控措施,分区域逐步恢复正常生产生活秩序,请问分级分类管控措施有哪些具体要求?有哪些注意事项?

答:感谢媒体朋友的关注,根据综合研判,以“县”为单位,实施分级分类管控防控措施,分区域逐步恢复正常生产生活秩序,目的是为了持续巩固和拓展疫情防控成果,加快推进我市疫情防控快速向常态化发展,以实际行动贯彻落实好“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针。这里,我就分级分类管控有关要求和注意事项作简要介绍。

一、关于实行常态化疫情防控管控措施的区县:乌当区、白云区、观山湖区、修文县、息烽县、开阳县。实行常态化疫情防控政策,逐步有序恢复辖区生产生活秩序。区(县)之间人员可自由流动,持72小时核酸检测阴性证明进入公共场所。逐步有序恢复堂食,恢复公共交通和出租车、网约车、共享单车运行;学校先行开展线上教学,逐步有序恢复线下教学;不承接大型宴席活动,不开放影院、酒吧、KTV、密室逃脱、剧本杀、棋牌室、洗浴场所、游泳馆等室

内密闭经营场所;博物馆、文化馆、图书馆、室内体育场馆等各类公共文体活动场所继续暂停营业;不举办线下大型会议、培训、演出、展览展销、广场舞等聚集性活动;养老院、精神卫生机构、儿童福利院、监所实施封闭管理;宗教活动场所暂时关闭。

二、关于按高中低风险区管理的区市:南明区、清镇市。辖区内按照高、中、低风险区防控措施进行分级分类管理,高风险区落实封控措施,严格执行“足不出户,上门服务”;中风险区落实管控措施,严格执行“人不进小区、错峰取物”;低风险区采取“个人防护、避免聚集”防范措施,落实“人不进区县、有限活动”防控要求,逐步有序恢复辖区群众生产生活秩序。

此外,花溪区将根据今日全员核酸检测筛查结果,如果未发现社会面阳性感染者,将按高中低风险区分类管理。

关于实行临时静态管理的区:云岩区。继续实行临时静态管理。辖区内高、

中风险区严格按照国家规范执行。除高风险区外的其他区域持续推进“无疫小区”创建活动,创建成功的小区商超可有序限流开放,小区人员优先有序流动,但要限制流量为平时的50%;每户居民每两天1次、每次安排1人,凭24小时内核酸阴性证明,可以单独外出就近购买生活物资,时间控制在3小时内。有外出就医和其他特殊需求的居民,经居住地社区同意可有序出入小区,并严格做好个人防护。非无疫小区严格执行“人不进小区”管理,小区内错峰流动。围绕高风险区开展降级攻坚,制定“一点一策”攻坚方案,开展集中攻坚,并根据9月19日至21日三轮全员核酸检测情况,逐一降级解封,坚决遏制疫情传播扩散。

市民朋友们,实行分级分类管控绝不是对疫情防控的放松,而是要更加科学、更加精准。我们大家都要提高思想认识,担好自己的责任,确保“四早”要求和“四方”责任落实到位。实

行分级分类管控措施后,我们将进一步强化行业疫情防控监管、社会面疫情监测预警、区域进出卡口管理等,需要特别提醒的有几点,一是党政机关、企事业单位、小区、室外景点、交通场站、农贸市场、商场超市等场所,将严格执行场所码管理,强化体温监测、扫码亮码、佩戴口罩、通风消毒等防控措施,全体干部职工和市民朋友都要严格遵守,自觉服从管理,确保每项措施不落空,每个点位不漏管。二是我们将在全市优化设置更多便民核酸采样点,为市民提供免费混检服务,倡导市民在2022年10月底前,每3天至少开展1次核酸检测,如3天内无核酸检测记录,“健康码”将弹窗提示。完成核酸采样后,“健康码”将在24小时内恢复绿码。三是涉及交通通行车辆管理的有关要求以通告为准。希望广大市民朋友继续支持,严格按照分类的管理要求,从我做起,自觉遵守,共同守护来之不易的防疫成果。

问题二

区域逐步恢复正常生产生活秩序后,物资供应是怎么安排的?

答:按照全市统一部署,结合分级分类做好疫情防控的要求,聚焦市民生活需要,我们制定《贵阳市分级分类有序流动疫情防控生活物资保障工作方案》,进一步完善高中风险区保供体系,有序恢复市场化供应,确保全市物流畅通、保障有力、供应有序。

在货源组织方面,我们将从三个方面强化货源组织,确保物资充足,一是全面抓好贵阳农产品物流园等一级农产品批发市场复市,加强物资调运。二是加强本地生鲜蔬菜、肉禽蛋奶等农产品生产供应。三是按照分级分类要求,组织各大超市门店能开尽开,并

以日常需求3-5倍做好备货准备,充分满足市民物资采购需求。

在供应渠道方面,实行常态化疫情防控措施的区县。采取市场化措施进行保障,保障生活必需场所正常营业,市民朋友们可有外出采购。按高中低风险区管理的区县和临时静态管理的区。在高、中风险区:做好政府基本保障,完善市场化保供体系,采取线上订单、线下配送和保供超市集单集配,满足市民物资需求;合理设置小区无接触配送点,高风险区按照“足不出户、上门服务”由工作人员和志愿者送货上门;中风险区按照“人不进区、错峰取物”由居民错峰到小区无接触配

送点领取,全程无接触配送。在低风险区:采取市场化措施进行保障。商超、农贸市场、便利店、餐食外卖、药店等生活必需场所正常营业,落实“个人防护、避免聚集”、“人不进区县、有限活动”防控要求,严格限制人员聚集,居民有序外出、错峰采购。在临时静态管理的无疫小区:小区内商超、餐食外卖、药店等门店有序限流开放,小区居民限流、限时、限频次、限人,凭24小时内核酸阴性证明单独外出就近购买生活物资。

在做好商超复市准备方面。一是督促指导复市的商贸企业落实常态化防控措施,严格执行限流、测温、扫码、

佩戴口罩等措施,重点商贸场所实行有序开放;二是全面梳理高中风险区保供需求,聚焦小区末端配送“最后100米”,充分发挥“点长+楼栋长”小区物资保障机制,加强“楼超对接”,确保高中风险区的生活物资供应。三是加强生活物资质量、食品安全和价格监管,保障良好的市场秩序。四是督促指导各大重点商贸企业做好复市前安全隐患排查整改,保障安全运营。

亲爱的市民朋友们:目前,全市生活物资供应充足,渠道丰富、物流畅通,请广大市民朋友在做好个人防护的基础上,按照分级分类和商超等购物场所相关管控要求,有序、按需采购。

问题三

贵阳市实行分级分类管控措施后,常态化疫情防控区域,市民在生活中还需要注意什么?

答:当前的主要流行株是奥密克戎毒株,具有传播速度快、隐匿性强等特点。“解封”不等于“解防”,实行常态化疫情防控管控措施区域的市民仍须继续保持高度的防护意识,时刻绷紧疫情防控这根弦,自觉遵守《公民防疫基本行为准则》。生活中需要注意如下事项:

要切实增强防护意识,继续做好

个人防护。防控措施千万条,戴好口罩第一条,请广大市民群众规范佩戴口罩,坚持勤洗手、常通风、多锻炼,做好家庭环境卫生清洁消毒,保持“一米线”社交距离、使用公筷等良好生活习惯,减少聚会聚餐等活动。做好自身及家人的日常健康监测,一旦出现发热、干咳、乏力等症状,请立即到就近的医疗机构发热门诊就诊,就诊过程

中要做好个人防护,避免乘坐公共交通工具。

要严格落实防控要求,自觉进行健康申报。关注自己的健康码,到公共场所要扫场所码,如果健康码出现红码、黄码或“三天两检”弹窗的,要主动报告并配合落实核酸检测、居家健康监测、集中医学观察等防控要求,主动配合做好健康码、行程码、核酸检测

报告查验和体温检测。跨市流动的,需提前了解目的地防控政策,主动进行健康申报配合做好疫情防控。

要主动接种新冠疫苗,加快构建免疫屏障。接种新冠疫苗是当前新冠肺炎疫情防控的有效手段,可以有效降低感染重症和死亡风险。请广大市民群众积极主动接种新冠疫苗,做到应接尽接、应接早接,加快构建免疫屏障。